

## Amerika »befagyasztotta« a magyar követeléseket?

„Minden Magyarországon élő egyén könnyűszerrel megállapíthatja, hogy Magyarország semmiféle idegen uralom alatt nincs” — „Az ország szuverénitására való illetéktelen beavatkozást a magyar nemzet elutasítja magától”

Budapest, március 17. A MTI jelenti: Külföldi hírügynökségek és rádióállomások közlése szerint az Egyesült-Államok kormánya az ottani magyar követeléseket — úgy, mint az már 11 európai állammal szemben történt — „befagyasztotta”. Formális, hivatalos értesítés erről az intézkedésről és arról, hogy az közelebbről pontosan mit jelent, még nem érkezett. Nincs azonban kétség, hogy az intézkedés csakugyan megtörtént és a beérkezett félhivatalos közlésekből lényeges tartalma már megállapítható. Eszerint a magyar követelések zár alá vételéről van szó. Hogy a zár alá vett követelések felett egyes esetekben mennyiben, milyen feltételekkel és milyen eljárás rendjén lehet rendelkezni, arra nézve egyelőre nincs értesítés. A magyar bankok és általában a magyar gazdasági élet az utóbbi időben csak annyi pénzt tartott az Egyesült-Államokban, amennyi az ország érdekében szükséges fizetések teljesítéséhez okvetlenül kellett. A magyar kormány mindenestre gondoskodni fog arról, hogy a magyar érdekek megfelelő védelemben részesüljenek.

Az amerikai magyar követelések befagyásával kapcsolatban annak politikai megokolásául egyes amerikai orgánusok azt állítják, hogy Magyarország „német uralom” alatt van.

A Magyar Távirati Iroda ezzel szemben a következőket tartja szükségesnek leszögezni:

— A magyar közvélemény nem először tapasztalja, hogy

egyes népek megdöbbentő tájékoztatlanságot árulnak el a magyarországi viszonyokkal szemben.

A tájékoztatlanságnak az a foka azonban, amelyre a fenti állítás vall, egyenesen elképzelhetetlen.

Minden Magyarországon élő, normális ítélőképességgel rendelkező egyén könnyűszerrel megállapíthatja, hogy Magyarország semmiféle idegen uralom, így német uralom alatt sincs.

Magyarország évezredes alkotmánya keretében saját törvényes szervei vezetésével folytatja független és önálló állami életét és német részről semmi kísérlet sem történt arra nézve, hogy Magyarország szuverénitását csorba ejtessék.

— Amennyiben egyes amerikaiak a Németország és Magyarország között évezredes sorsközösségen alapuló szoros baráti viszonyt és az ebből folyó politikai és gazdasági együtt-

működést német uralomnak nevezik, azt Magyarország szuverénitására való illetéktelen beavatkozásnak kell minősíteni, mert ebből az következne, hogy amerikai felfogás szerint a magyar állami életnek csak olyan irányban szabad fejlődnie, amely az Egyesült-Államok mindenkori politikai beállítottságának megfelel és ha Magyarország ettől eltér és az Egyesült-Államoknak nem tetsző lépést lép együttműködésbe, mindjárt az a vád éri, hogy más nép politikai uralma alá került.

## Két szomszédváros villanyharca

A szegedi törvényszék Csongrád terhére 7500 pengőt és 655 árammérő órát ítelt meg Szentes javára

(A Délmagyarország munkatársától) A szegedi törvényszéken dr. Daróczy Bálint törvényszéki bíró előtt most ért véget az a nagy érdeklődésre számotartó ügy, amely „csongrádi villanyper” néven indult meg évek előtt Szentes és Csongrád városok között. A felperes Szentes város évekkel ezelőtt egy közel 40 esztendőes szerződés miatt 9—10.000 pengős keresetlevéllel támadta meg Csongrád városát, Csongrádtól az anyagi kártérítésen kívül többszáz árammérő órát és villamosági berendezéseket követelt.

Még 1907-ben történt, hogy a szentesi Hazai Villamossági Rt. 25 esztendőre szóló szerződést kötött Csongráddal. A szerződés értelmében az áramfejlesztő és villamosági üzem megállapított juttatás fejében villanyárammal látta el Csongrádot. A Hazai Villamossági Rt. 1916-ban felszámolt és a csongrádi áramszolgáltatást Szentes vállalta magára. Hét esztendővel ezelőtt, 1934. november 20-án Csongrád Szentesel, mint a Hazai Villamossági Rt. jogutódjával felbontotta a szerződést, mire Szentes megakartá vonni Csongrádtól az áramszolgáltatást és visszakövetelte azokat az árammérő órákat, huzalokat és villamosági berendezéseket, amelyeket még a részvénytársaság és annak megszűntje után a város juttatott Csongrádnak.

A pörben Csongrád jogi képviselője azt hangoztatta, hogy a Hazai Villamossági Rt.-vel kötött eredeti szerződés értelmében 25 év után a részvénytársaság által juttatott berendezések, így az árammérő órák és huzalok Csongrád, illetve az áramfogyasztók birtokában maradnak. Szentes jogi képviselője kifejtette, hogy amikor a részvénytársaság megszűnt, Szentes új szerződést kötött Csongráddal, amelynek értelmében az órák, huzalok és vezetékek Szentesre szállnak vissza.

— Az amerikai nép előtt mindig tiszteletben álló szabadság fogalmának ilyen való értelmezését a magyar nemzet elutasítja magától.

London, március 17. A Financial Times azt a hírt közli, hogy az Egyesült-Államok kincstári hivatala elhatározta a magyar tulajdonban lévő tőkék „befagyasztását”. A londoni Cityben ezt a hírt érdeklődéssel fogadták. Nagybritanniában a magyar követelések jövője tekintetében még semmi elhatározás nem történt. Az Egyesült-Államokat valószínűleg az a megfontolás készíthette a cselekvésre, hogy Egyesült-Államoknak nincs egyenes számlarendszere a Magyarországgal való pénzügyi műveletek céljaira és így nincs mód arra, hogy ellenőrizzék a két ország között ide-oda mozgó pénzeket.

A törvényszék részben elfogadta a felperes képviselőjének az érvelését és 7500 pengő kártérítésen kívül 655 darab árammérő órát, 351 darab árammérő órához tartozó „Gumon” alátétlemet ítelt meg Szentes városának.

Az ítélet ellen 15 napon belül fellebbezéssel élhet Csongrád város közönsége.

## Titulescu meghalt

Cannes, március 17. A súlyosan beteg Titulescu volt román külügyminiszter, hétfőn éjszaka 11 óra 45 perckor 68 éves korában meghalt. (MTI)

## Egy román ezredparancsnok beszéde a tisztiiskola tagjaihoz

Bukarest, március 17. Március 14-én tették le az esküt Nagyszebenben a tartalékos lovasisztiiskola növendékei. Az ezredparancsnok a következőképp üdvözölte a növendékeket:

— A mai mostoha időben, amelyet drága hazánk átél, egyetlen kivánsággal fordulok hozzátok. Legyetek azoknak a lovasoknak az élén, akiket nemsokára vezényelni fogtok abban a szerencsés helyzetben, hogy kiméletlenül átnyargalhatatok azokon a drága román földeken, amelyeketőlünk elraboltak, legelőt küzdjétek és hősiességgel haljatok meg a haza kiegészüléséért, ahogyan azt mi tettük ezelőtt mintegy negyed századdal. Biztosítalak benneteket, hogy a mi nemzedékünk megmutatja majd nektek a dicsőség útját, amelyet már egyszer megjárt. Nektek csak méltóknak kell lennetek, hogy ezen a csodálatos uton minket követessetek.

## Mit nem szabad a zsidóknak Szlovákiában

Pozsony, március 17. A pozsonyi rendőrigazgatóság rendeletet adott ki, amely eltiltja a zsidókat a következő város helyek látogatásától: 1. Az összes parkok és díszkertek, továbbá a Dunapárt egy része. 2. Az összes városi és népfürdők, a fedett fürdők és úszócsarnokok. Kivételt csak egy népfürdő és a rituális fürdő képez. 3. Vasárnap és ünnepnapon a zsidók nem sétálhatnak öt belvárosi utcában. A rendelet ellen vétőket 10-től 5000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, vagy 12 órától 14 napig terjedhető elzárással büntetik.

A Szeged-Csongrádi Takarékpénztár Igazgatósága és Tisztviselőkara mély fájdalommal jelenti, hogy az intézet érdemes tisztviselője

## Drucker Jenő Úr

hosszu betegség után az élők sorából elköltözött.

A megboldogult 23 évig buzgón és odaadással szolgálta az intézet érdekeit s mint jó tisztviselőnek és kartársnak időelőtti elvesztését ószintén fájjaljuk.

Emlékét mindig kegyelettel őrizzük meg.

## BRILLIÁNS

Tiszta hibátlan egy karátos Brillíánsért P 2000—2400 is fizetek. Magas árban veszek

arany ékszereket,

ezüst evőeszközöket, Schaffhausen, Omega márkás zseb- és karórákat

## FISCHER LÁSZLÓ

óra-, ékszerüzlete

Szeged, Klauzál-tér 3. 397